

女儿应聘工作 家长代回答问题

招聘单位:年轻人要自立

晨报讯(记者 柯其其)“来应聘还要家长陪着,有啥问题,都是家长代为回答,这样的应聘者我不要。”5月19日,在山城区地王广场经营美容院的王女士说。

王女士是山城区一家美容院的店长,因为美容院扩大经营,要招聘美容师。5月18日下午,一个年轻女孩和妈妈一块儿来美容院咨询招聘的事。王女士问女孩以前的工作经历,女孩还没说话,她妈妈就开始代答,王女士问了三个问题,都是女孩的妈妈回答的。女孩的妈妈对王女士说:“俺不指望小妮给家里赚啥钱,只要她找的活儿不累,环境好就行。”女孩的妈妈还说,之所以陪女儿一起来应聘,是因为孩子没什么社会经验,自己不放心。虽然母女俩对美容院的环境和薪水都很满意,表示愿意来工作,但王女士拒绝了。

王女士说:“一个20多岁的人,找个工作还要家人陪着,一个不能自立的人能干好工作吗?建议家长对孩子也别保护过度了,那就成帮倒忙了,哪个单位也不想要看不能自立的员工。”

街头钱包 无人敢捡

市民:怕是圈套

晨报讯(见习记者 陈静)“见过有偷钱包的、抢钱包的,还真没见过路上扔着钱包却没人敢捡的。”5月19日,市民王玉瑛向记者反映,新区榭花巷扔着一个钱包,很多人围观但却没有人捡。

当天,王玉瑛经过榭花巷时看到不少人围在一起,出于好奇她也走过去看,原来地上扔着一个钱包。围观的李先生说:“我是第一个发现钱包的,围观的人不少,但到现在也没人捡。”

记者赶到现场捡起钱包一看,内有40多元现金,还有失主的身份证等证件。证件显示失主是一名20多岁的女性。不久之后,失主便找了过来,记者将相关信息核对之后,将钱包还给了失主。

当记者问围观的市民为何没有人捡钱包时,他们的回答非常一致:“害怕是圈套。现在骗子的骗人招数五花八门,谁能保证这就不是一个骗局,所以还是不插手为好。”



新区新世纪广场东区“传统永和豆浆”5月19日开业。

晨报记者 赵永强 摄

强制实施认证近一年

多数玩具仍难觅 3C 标识

晨报讯(记者 肖广军 见习记者 侯韶莹 李可)六一儿童节临近,玩具市场随之火爆起来。5月18日,记者对山城区多家玩具销售点进行了调查,发现我市市场上的玩具大都没有3C认证(中国强制性产品认证)标识,质量状况堪忧。

自去年6月1日起,国家对童车、电玩具、弹射玩具、金属玩具、娃娃玩具、塑胶玩具六大类玩具产品开始强制实

施3C认证制度。对玩具的主要材料、涂层材料、填充物、警示字号等方面都作了详细的规定,玩具要同时具备3C认证标识、合格证和相关行业标准才准许销售。

5月18日,记者在山城区的部分商场以及学校附近的多家玩具销售点采访时发现,很多儿童玩具标识上的信息不齐全,甚至有的玩具还带有一定的危险性。在长风路中段的一家玩具摊点上,记者发

现一款枪械玩具,记者试了一下,该枪打出的子弹直接打在身上很疼,如果打在眼睛或身体其他脆弱部位,很可能造成伤害,记者还注意到该枪没有3C标识。在另一摊点,记者随手拿起一个小琴查看,发现不但没有3C标识,连厂址、合格证、生产日期都没有。这些玩具没有按要求标注安全信息,而选购玩具的家长大都对此不太关心,记者随机采访了9位家长,其中5位没听说过

有3C认证,两位认为有3C标识更好没有也无所谓,两位只关心玩具价格。

为了让孩子们“玩”得安全,山城工商分局近期开展了玩具市场专项整治行动。执法人员共查出100多件外包装上只印有汉语拼音的“卡通系列”字样,看不出生产厂家和厂址的不合格玩具,这些玩具散发着刺鼻的气味,明显是不合格材料制成的。执法人员还查出500余件包装上没有标

注相应的安全警示标识的小玩具。对产品质量不合格和不符合安全要求的玩具,执法人员当场责令经营者将玩具下架并停止销售。

工商部门提醒家长,在购买玩具产品时,要认准3C认证标识,不要随意购买街头贩卖的玩具,这些玩具多是小作坊生产的“三无”产品,质量一般不过关,家长们要看清玩具上的3C标识后才可购买。(线索提供:王志芳)



千里送爱心

5月19日,新乡学院体育系的师生代表到医院看望了郭艳娜(本报此前曾多次报道)。新乡学院的学生在网上得知郭艳娜患白血病的消息,立即向学院领导反映,学院马上组织师生捐款,体育系200多名师生共捐款5214.50元。晨报记者 赵永强 摄

品种不少 愣叫不上名

市民提议给淇河公园花木挂“胸牌”

晨报讯(记者 邓少华)随着淇河公园建设步伐的加快,公园内的花草树木也越来越多,不少市民在逛公园时都遇到过这样的事,那就是赏花时不知花名。

“瞧!这是花还是果子?像雾一样,真好看!”5月18日上午,淇河公园内一个八九岁的女孩指着一株长着紫红

叶子、开着雾状花的小树发出赞叹。在女孩的影响下,其同伴和几位散步的市民也纷纷凑上来观赏,有的还掏出手机、相机拍照。“这是啥树?”这个问题让现场静了下来,没有一个人能回答上来。

在公园北侧,一个四五岁的孩子指着地上长着宽叶子的植物喊:“妈妈,这么多菠

菜!”孩子天真的话把周围的人都逗乐了。孩子的妈妈说,那不是菠菜是花。但孩子问是什么花时,其母却不知道了。

当天上午,陪家人逛公园的市民李玉明谈及此事时说,现在淇河公园的绿化越来越好,园内的很多花木都是不常见的,不少市民只知道花很好看就是不知道花的名字,要

是能给花木挂上名牌会更好。

市民韩伟说,几年前,新世纪广场上的花木都挂过名牌,牌上写有植物的名称、习性、原产地等内容,市民在观赏美景的同时也增长了知识。

据了解,目前仅淇河公园东侧的绿化面积就有300余亩,各种花灌木、乔木、地被类植物已达90余种。

山城区红旗街西段

无证游戏厅死灰复燃

晨报讯(见习记者 李崇沈道远)5月18日,市民任先生拨打本报热线反映,山城区红旗街七九四厂对面开了一个游戏厅,游戏厅周围有两所小学,经常有小学生去打游戏,自己的孩子也深受其害。

“孩子最近经常向我要钱,我很奇怪上小学的孩子怎么会花那么多钱,问了孩子的

同学才知道,原来那些钱大多被用来打游戏了。”任先生说,“游戏厅周围有市第四小学、第八小学,小孩子的自制力差,希望有关部门管一管。”

19日上午,记者在山城区七九四厂对面对的一个体彩销售点旁边看到了任先生所说的游戏厅:一间小小的屋子,门口挂着很厚的帘子,不

了解内情的人根本不知道这是个游戏厅,门口还坐着两个中年妇女。记者以顾客的身份进入游戏厅,一个妇女跟着进了屋子。游戏厅里满满地摆放了二三十台游戏机,游戏大都是斗地主等牌类游戏。大概因为是上课时间,游戏厅里除了记者并没有其他顾客。环视整个游戏厅,记者也没有发现营

业执照之类的相关证件。

19日下午,记者将此情况反映给了红旗街工商所,但当执法人员前去检查时,该游戏厅已关门。红旗街工商所长王纪斌告诉记者:“去年,这处取缔了一家无证游戏厅,和这个游戏厅是同一个位置。没想到现在又冒出来了,我们会密切关注该游戏厅的动向。”

林氏宗亲 淇县寻根热 林氏文化寻根游 准备启动

晨报讯(见习记者 沈道远 通讯员 谷慧勇)5月19日,记者从淇县旅游局获悉,自今年3月底以来,仅淇县摘心台公园就接待林氏宗亲200余人,他们大多来自沿海地区、台湾和东南亚一带。以朝歌为目的地的林氏寻根已经在不知不觉中开始升温。

4月末,我国著名书画家、中国书画院副院长林之源来到淇县,称淇县才是真正的“林氏之源”。一同前来的中国人民大学教授林坚到淇县考察后也认为,林氏文化的源头在朝歌,林姓的发源地在朝歌。

据淇县旅游局相关负责人介绍,上世纪90年代初,我市曾成立了林氏文化研究会。该研究会成立后不仅出版了内部研究期刊,还开展过多次林氏联谊活动,捐赠、祭拜、文化交流活动更是不少,淇县林氏寻根也随之渐成气候。后来,由于种种原因,我市林氏文化研究逐渐被冷落。

近年来,我市林氏文化研究又重新引起相关部门的重视。淇县有关部门加强了与林氏宗亲会的联系和沟通。每年农历四月初四比干生日前后,淇县旅游部门都会举办不同规模的比干纪念活动,受到了林姓有关人士的关注和认可。

淇县旅游局相关负责人告诉记者,当地有关部门按照林氏后裔提出的一些好的建议和意见,准备恢复研究机构,整修三仁祠,建立林氏寻亲网络,尽快启动全球林氏文化寻根游。农历十月廿六比干殉难纪念活动也正在策划中。

淇县,古称朝歌,为商纣王时期的都城。淇县是我国姓氏的主要发源地,其中,以林姓最有代表性,据介绍,爱国忠臣比干的儿子林坚是林姓始祖。